

这两天的无锡城，仿佛一只巨大的烤箱，就连路上的行人也少了很多。无锡市气象部门也连续发布高温橙色预警信号，昨日城区的最高气温甚至达到了41℃。高温下的锡城什么样？昨日记者兵分多路进行了采访。

41℃ 无锡城像个大烤箱

送水工一天最多要送80桶水，儿医门诊一天接待400患儿



向阳苑的居民室外乘凉 张瀛辰 摄



大街上，外国美女匆匆而过



送水工徐一凡准备送水 匡笠 摄

下午3点多，气温还高达41℃

因为怕热，家住新江南花园的姚阿姨昨天早晨5点钟就出门买菜了，结果一出门还是感觉热浪扑面，此时的气温根据气象部门的观测已经达到了30.7℃。

等到太阳出来以后，气温更是一路攀升，刘阿姨感觉整个人都蒸得厉害，连汗都没法流。15点26分，气象部门观测的最高温度居然达到了40℃。那个时候记者也在外面采访，随身带着的温度计显示，在永乐路的太阳底下，温度计的瞬时温度已经达到41℃。刘阿姨跑进永乐路的家乐福避暑，刚进去整个人身上的汗就冒了出来，一会工夫衣服就湿透了，贴在身上难受极了。

据气象部门消息，受副热带高压控制，无锡今明两天仍以晴热的高温天气为主。8月2日到8月4日最高温度都将达到38℃。8月5日前后北方弱冷空气扩散南下，无锡局部将出现阵雨或雷雨天气，气温有所回落，但最高气温仍在35℃左右。

气象专家提醒市民，尽量避免在强烈的阳光下进行户外活动，特别是午后高温时段。外出时请戴遮阳帽或遮阳伞，多喝水，特别是盐开水，随身携带防暑药物，注意调整活动的强度，适当休息。

频频跳电居民热得发慌

在家吹空调吹得正爽，突然就停电了，汗珠滚滚而下热得人直发慌。昨日无锡市南长区向阳苑的居民纷纷致电快报，反映这两天热得离谱的天气里，他们小区居然总是停电。

小区的居民告诉记者，前天晚上不到9点，家里的电突然停了，本来以为只有我们一家，出来一打听，原来全小区都没了电。第二天晚上更离奇，8点多就停电，送上去之后又反反复复地跳了七八次。无奈之下，大伙儿只能到外面乘凉。”

我洗完澡正在空调房里看电视，这下倒好，一下子停电了。这么热的天，连风扇都吹不了，冰箱里的冷饮都化得差不多了，你说我们能不烦吗？”朱女士对停电的事耿耿于怀，不停地向记者诉苦。家住向阳苑12号楼的周先生则更为光火，不停地跳电，我家的电视机都跳坏了。”

记者随后询问了供电公司正在抢修的工作人员，接到报修电话后，我们凌晨4点多就过来了。”一位姓王的负责人告诉记者，跳电是因为天热用电激增，原来500kva的变压器容量不够，承受不住这么大的用电就频频跳电了。现在换成了630kva的，应该没有问题了。

供电报修电话翻一番

昨日记者从无锡供电公司了解到，8月2日无锡地区用电量再创新高。当日13时15分，地区网供负荷达到了846万千瓦，同比增长15.2%，全社会用电负荷达913.9万千瓦，史上首次突破900万千瓦，同比增长12.74%，两负荷均创历史新高。

无锡供电公司95598服务电话话务量较平日明显增多，前日已由平时的2000多个猛增至5000多个，截至昨日13时30分，已接到超过2000个电话。

此外，无锡的用水量也快速攀升。7月30日无锡日供水量最高峰达到129.7万吨，昨日的日供水量甚至超过130万吨，远超过1到7月的平均供水量110万吨。此外，由于外力破坏、管道老化等原因，抢修人员的抢修任务也比原来加重了不少，6月25日至7月29日工作人员的抢修次数达到了954次。

送水工一天最多要送80桶水

干了半天时间，徐一凡的手已经酸得不能动了。今年28岁的他是一名送水工，昨天上午记者见到他时，他刚送完一趟回来，他的脖子被晒得发亮，裸露的手臂已经变成了酱褐色，他一边跟记者聊着，一边忙活着将一桶桶水装上电瓶车。据他说，一桶水重约20公斤，每天他要送50-60桶水，最多的时候，一天要送80桶水。

每天早上8点就要开始工作，忙的时候要到晚上八九点，一般别人休息时，他们就该开始忙活了，因为得别人在家时才能去送水。徐一凡用来送水的电动车并不大，踏脚板上放着一块长1米多的木板，电动车背后还有许多绳索。记者看到，徐一凡一共从店里拿出了10桶水，其中两桶绑在电动车后方的坐垫和铁架上，另外5桶全部绑在身前的踏脚板上。徐一凡告诉记者，往

车上装桶是项技术活，对他来说，除了车上现在装的7桶外，他还能在身上抱一桶，但8桶已经是他的极限。在徐一凡离开后，记者看了一下表，加上记者采访的时间，徐一凡在店里停留的时间没超过3分钟。

昨日，记者也体验了一下送水工的艰辛，仗着身体还行，记者准备将一桶水扛上6楼。结果刚到3楼，肩膀上的水桶就一直往下滑，感觉肩膀上20公斤的水好似有千斤重。才一分多钟，身上的衣服已经被汗水浸透，记者不得不停下歇息。最后，又停下歇息了一次，才勉强将水搬上了6楼。

高温下，杀猪工挥汗如雨

无锡天鹏公司的屠宰基地并不像记者想象的那样，到处都是“血淋淋”的，反而十分整洁，但一股呛人的臭味还是扑鼻而来。闻不惯吧，这是猪屎味。”屠宰基地的潘经理笑着说，这里的工人身上基本都有这个味道，洗都洗不掉，时间长了工人自己都闻不出来。

记者在基地里面站了一会儿浑身都是汗水，再看看旁边的工人每个都是满头大汗，身上的衣服也“湿嗒嗒”的。没办法，基地要通风，没法开空调。”一位正在为猪烫毛的工人告诉记者，尤其在运河式烫池边工作的工人，烫池夏天的温度高达60℃，站在旁边真是能把人热得大汗出小汗。再加上为了保证猪肉的新鲜，有些工人要白天晚上连着上班，一天班下来真是累得不想说话。现在天气炎热，但市民对猪肉的需求量只是比原来略少，现在公司每天向无锡市场供应2300头猪，较7月初每天减少了200头。

菜被烤焦，菜农买菜吃

家在惠山区的菜农陈老伯昨天望着田头一亩多菜地直发愁，这天像火一样，菜都被烤焦了。”陈老伯说，因为白天气温太高，他不得不每天凌晨三四点起床给菜地浇水。即使是这样，菜叶还是发黄发蔫，长不出来。据陈老伯说，他是自产自销户，平时种的蔬菜拿到附近市场去卖，补贴生活费，可这些天，连自家吃菜都要上菜场买了。

连日高温使蔬菜生产进入伏缺期。据农林部门介绍，地产和外来蔬菜的供应各占半壁江

山。无锡现有8万亩蔬菜基地，主要向市民供应新鲜叶菜，像当季的青菜、苋菜、空心菜基本都是地产的，而外来蔬菜主要是茄子、蕃茄、土豆等易运输和保存的蔬菜。持续高温达到30℃以上，露天生长的蔬菜就会受到影响。无锡和江阴、宜兴29万亩蔬菜基地中，有一半加装了大棚、遮阳网等设施，在一定程度上保证叶菜供应。

菜价还没有“发高烧”

尽管天气炎热，但菜价并没有因为高温而“发高烧”，不过大蒜头、生姜倒是一个劲地涨，菜场里的大蒜已经涨到9元一斤，生姜也涨到了7元一斤，比猪肉的价格还要贵些。

记者昨日在朝阳农贸市场看到，本地的丝瓜仅需0.7元/斤，据摊主介绍，气温升高之后，本地蔬菜一直保持在很低的价格，前两天，丝瓜最低价只需要0.3元/斤，而外地的丝瓜则一直在1.5-1.8元/斤之间徘徊。冬瓜昨日的价格为0.4元/斤，本地白菜1元/斤、白萝卜1元/斤，黄瓜0.8元/斤。外地蔬菜的价格则相对较高，如广东菜薹2.5元/斤、高原西芹3元/斤，外地包菜1.5元/斤。朝阳农贸市场的有关负责人表示，由于外地市场来的蔬菜供应量充足，所以未来几天蔬菜的价格不会上涨，反而会有一些菜贩子怕天热菜热坏了卖不掉而降价甩卖。

儿童医院门诊一天接待400患儿

无锡市二院门诊部主任黄培告诉记者，近期门诊急诊人次继续攀升，比去年同期增加20%左右。上周单日曾达到4400人次，再次刷新单日最高峰。皮肤科、眼科、呼吸科、心血管科等科室病人较为集中。其中，皮肤病患者一天就近880人次，内科患者日均也达600多人次。正值暑期，看眼科的小病人也增多，一天门诊量达400人次左右。无锡市儿童医院门诊一天要接诊400多名患儿。其中，大部分是3~5岁的幼儿，感冒发热的症状普遍。为此，医院夜门诊每天组织6名医生连轴转。对体温超过38.5℃，或出现抽筋等症状的患儿，医院安排优先就诊。

金辰 陈超 陆媛

唐奕 匡笠 黄莹 张瀛辰

»天气预报

今明两天多云为主 最高温度将达38℃

据无锡气象台预报，未来两天无锡将持续高温天气，最高温度将达到38℃。

气象专家提醒市民朋友，尽量避免14:00-17:00进行户外活动，外出时一定要做好防晒措施，可以适当补充点盐开水，一旦发现自己有头晕恶心等症狀要及时转移到阴凉的地方休息。

每日空气质量状况

预计今日空气质量良好，污染指数为51至71，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天具体天气

今日，多云，午后到上半夜局部阴有阵雨或雷雨，最低气温30℃，最高气温38℃。

明天，多云有时阴，最低气温30℃，最高气温38℃。

后天，多云到阴，局部有雷阵雨，最低气温29℃，最高气温35℃。唐奕

»资讯

无锡版《非诚勿扰》 15日与观众见面

无锡也有自己的《非诚勿扰》了，近期，无锡广电集团推出了一档大型婚恋交友节目《不见不散》。8月1日下午，《不见不散》节目组进行了首期节目录制嘉宾海选见面活动。本周六，将举行第一期节目的录制，七夕前夜（8月15日），这档节目将在无锡都市资讯频道播出。有意向参加节目的读者，可以拨打电话85801166或登录bjbs.thmz.com报名。匡笠

江阴企业增1997户

江阴市工商局消息，今年上半年，江阴全市新增企业1997户，注册资本（金）约68.9亿元，与去年同期相比，分别增长33.13%和55.46%，金融企业成为新的增长亮点。

今年以来，江阴市新增13家金融企业，同比增长85.71%，注册资本达7.4亿元，同比增长78.5%，新增3家创业投资企业，注册资本达5.6亿元，填补去年同期空白。钱红霞 沈纯雅 陈超

“海之傲”驶进江阴

近日，美国海运公司旗下的“海之傲”号豪华邮轮首次从上海驶进江阴港，来自美国、英国、法国、瑞典、瑞士、挪威、荷兰、罗马尼亚等20多个国家的近百名游客在无锡国旅导游的引领下，分坐旅游大巴，先后游览了江南名园寄畅园，并乘坐仿古画舫游览了古运河。其中23人报名自由游览江阴历史文化街区、农贸市场。

陆媛 夏生泉

江阴严查空壳公司

为了申请银行贷款，江阴两家钢铁贸易公司不惜通过代理记账公司借款200万元，增加注册资本，试图成立“空壳公司”。江阴工商部门表示，他们已经对类似这种通过垫资注册然后抽逃注册资本的行为进行了严肃查处。目前的严查活动范围主要涉及从事与企业登记代理相关联业务的验资、审计、资产评估的企业和个人，重点查处为企业特别是涉及行业资质管理的企业垫付出资以及协助虚报注册资本、虚假出资、抽逃注册资本的行为。

隆江 沈纯雅 陈超